

LARGĂ EXTINDERE METODELOR AVANSATE



Uzinele „Electroputere”-Craiova. Primii pași în meseria de inginer, după ce ai lucrat ani de zile ca muncitor în uzină, nu sînt deloc timizi. Ingerul Marin Barbu — promoția 1964 — s-a integrat din primele zile în problemele tehnice ale secției în care a fost repartizat. Iată-l discutînd cu bobinatorul fruntes Constantin Stela despre îmbunătățirea procesului tehnologic la bandajarea rotoarelor. Foto: GH. CUCU

La marginea orașului Tîrgu-Mureș, pe zeci de hectare, se ridică construcțiile masive, impunătoare ale viitorului Combinat de îngrășăminte chimice. Pe acest mare șantier industrial, cu numeroase obiective în curs de construcție, totul poartă amprenta noului. Concepția și organizarea, înzestrarea tehnică, soluțiile constructive adoptate, corespund ultimelor cerințe ale științei și tehnicii.

Porfola oamenilor, caracteristică marilor șantiere, este amplificată aici de mișcarea uriașelor macarale, de circulația necontenită a autocamionelor și autobasculantelor. Peste 75 la sută din lucrările de pe șantier sînt mecanizate. „Inima” șantierului este stația centralizată de preparare a betoanelor. Balastul și nisipul, extrase cu ajutorul draginelor și excavatoarelor sînt transportate pe șantier, la stația de betoane, de zeci de autobasculante. Cimentul este descărcat din vagoane, depozitat în silozuri și transportat la stația de betoane cu ajutorul unor dispozitive acționate pneumatic, care au fost concepute și executate pe șantier. Prin această soluție ingenioasă s-au redus cu 5 la sută pierderile admisibile la ciment, fără a mai vorbi de economiile însemnate la forța de muncă. Stația centralizată de betoane, avînd o capacitate de peste 400 mc în 24 de ore, asigură necesitățile întregului șantier.

Metodele avansate de construcție au căpătat o largă extindere. Procedul gîlșării, folosit tot mai frecvent pe marile șantiere, a dat rezultate bune și aici. Construcția turnurilor de granulare cu ajutorul cofrajelor glisante asigură un ritm susținut acestor lucrări. Macaralele turn, care au urcat betonul pînă la peste 40 de metri înălțime, vibraoarele, buncărele cu diferite guri de scurgere, utilajele de glisare — toate aceste utilaje și mecanisme minuite de cîțiva muncitori au sporit considerabil productivitatea muncii, făcînd ca masivele turnuri să poată fi înălțate zilnic cu cite 2,5 metri.

Aici, pe șantierul Combinatului din Tg. Mureș, s-au folosit, pentru prima dată în țară, cofrajele glisante la construcția unor stîlpi cu secțiuni variabile. Conceput de inginerii Dinu Boghez și Ștefan Tănăsescu, acest procedeu a dat bune rezultate la glisarea stîlpilor de la una din halele viitorului combinat. Glisarea stîlpilor a sporit simțitor viteza de lucru, eliminînd operația de montare — pentru care ar fi fost necesară o macară de mare capacitate. S-a redus considerabil și consumul de cherestea. Economii realizate prin folosirea acestei metode se ridică la peste 200.000 lei.

La construcția turnurilor de răcire se folosește un alt procedeu de mare eficacitate — cofrajele cățărotoare. Coaja primul turn de răcire — înalt de 55 de metri, construită prin această metodă — a fost terminată încă la 29 iulie, adică cu trei săptămîni înainte de data prevăzută în angajament. Acum se lucrează la ridicarea celui de al doilea turn de răcire.

Maistrul Ioan Kantor, veteran al multor șantiere, ne-a dat explicații amănunțite cu privire la stadiul lucrărilor la cel de-al doilea turn de răcire.

Folosirea cofrajelor cățărotoare față de metodele clasice de construcție — ne-a spus el — are avantaje incontestabile, altele în ceea ce privește scuturarea termenelor de execuție cit și în privința economisirii materialului lemnos pentru șafodaje și cofraje. Datorită dimensiunilor mari ale acestor turnuri și datorită formei lor hiperbolice, această metodă de lucru trebuie însușită perfect, pentru ca întreaga construcție să corespundă celor mai înalte exigențe din punct de vedere calitativ.

Și rezultatele de pînă acum arată că această metodă a fost bine însușită. În echipele de dulgheri, fierari, betonisti, și betonisti de la turnurile de răcire lucrează mulți tineri. Încă

ȘTEFAN NECANCIȘI — corespondentul „Științei tineretului” pentru regiunea Mureș-Autonomă Maghiară
(Continuare în pag. a III-a)

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XX, Seria II, nr. 4764 4 PAGINI — 20 BANI Joi 10 septembrie 1964



Construcțiile pe șantierul Combinatului siderurgic Galați înaintea din ritm susținut. În prim plan: Victor Lăzărescu și Vasile Dumitru executînd lucrări de montaj la un obiectiv. Foto: N. STELORIAN

Încheierea lucrărilor Congresului internațional de știința solului

Miercuri au luat sfîrșit în Capitală lucrările celui de-al VIII-lea Congres internațional de știința solului. Timp de 10 zile, participanții la această importantă întîlnire internațională au dezbătut probleme actuale și fundamentale ale științei solului, de mare însemnătate pentru creșterea continuă a producției agricole și îmbunătățirea condițiilor de trai ale popoarelor. La Congres au fost expuse aproape 500 de comunicări științifice cu privire la cele mai noi rezultate ale cercetărilor efectuate în lume în legătură cu sporirea fertilității solului și a capacității lui de producție. Congresul a primit participanților — personalități proeminente ale științei solului de pe toate continentele — schimburi valoroase de informații științifice și de experiență, aducînd o contribuție importantă la dezvoltarea științei de înțelegere și colaborare internațională, în interesul păcii și bunăstării popoarelor.

În ședința plenară de încheiere s-a hotărît ca cel de-al IX-lea Congres internațional de știința solului să aibă loc în 1968 în Australia. Președintele al Asociației internaționale de știința solului a fost ales dr. E. G. Halloworth, iar vicepreședintele prof. J. P. Quirk, amîbii din Australia. Au fost aleși totodată membrii Consiliului Asociației internaționale de știința solului și ai comisiilor viitorului Congres. Prof. dr. Irmie Stăicu, membru corespondent al Academiei R. P. Romîne, a fost ales președinte al comisiei a VI-a — tehnologia solului.

Congresul a aprobat înființarea unui comitet de ecologie a solurilor de pădure și folosirea obligatorie a sistemului metric în comunicările ce vor fi prezentate la congresele internaționale de știința solului și în publicațiile de specialitate.

Prof. dr. F. A. van Baren, secretar general al Asociației internaționale de știința solului, a dat apoi citire telegrammei adresată de Congres președintelui nostru.

(Continuare în pag. a III-a)

Noi succese în producție

Oamenii muncii din întreprinderile industriale continuă întrecerea socialistă pentru realizarea planului și a angajamentelor anuale înainte de termen.

IASI. — Laboranții, chimiștii și inginerii Fabricii de antibiotice din Iași au realizat de la începutul anului o producție globală peste plan în valoare de 38 milioane lei, depășind cu 3 milioane lei angajamentul anual. Aproximativ 75 la sută din producția globală a fost obținută datorită creșterii productivității muncii. Acest important indice a fost depășit cu 23 la sută față de prevederile angajamentului pe întregul an. Față de aceeași perioadă a anului 1962, productivitatea muncii a sporit cu 58 la sută. De asemenea, de la începutul anului, colecții Fabricii de antibiotice a înscris economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 2.700.000 lei, apropiindu-se de angajamentul anual.

Importante realizări au obținut și celelalte întreprinderi din regiunea Iași. De la începutul anului, pe ansamblul industriei regiunii s-a obținut peste sarcina de plan o producție globală în valoare de circa 75 milioane lei, iar economiile suplimentare se ridică la 19 milioane lei.

BACĂU. — Metalurgii de la Intreprinderea mecanică din Roman care execută mașini și utilaje destinate unităților economice forestiere, se află în primele rînduri ale întrecerii pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor anuale. În zestrarea secțiilor întreprinderii cu mașinile de mare randament precum și organizarea unor cursuri de calificare și de specializare au permis asimilarea în acest an a 4 noi prototipuri de mașini. În prezent aici se realizează peste 30 tipuri de mașini și utilaje pentru economia forestieră: mașina de rîndelit pe două fețe, mașina de frezat furnire, mașini de găurit multiplu cu cepuri rotunde, strunguri pentru lemn, presa de înclăsat cu curenți de înaltă frecvență și altele.

La insilozatul furajelor

În toate unitățile agricole socialiste se string și se insilozază furajele necesare asigurării hranei pe timpul iernii numărului sporit de animale.

Gospodăriile agricole de stat și colective din regiunea Dobrogea au insilozat pînă acum două treimi din cantitatea prevăzută de aproape 780.000 tone. Trustul Gostat Tulcea a realizat planul în întregime. Gospodăriile de stat din Banat, unde această lucrare se execută în mare parte mecanizat, au insilozat mai mult de 145.000 tone de porumb, leguminoase și lucerniere, iar gospodăriile colective asigură pînă acum peste 60.000 tone de astfel de nutrețuri.

În regiunea Crișana gospodăriile agricole colective au insilozat pînă acum o cantitate aproape dublă de furaje față de anul trecut. Mari cantități de furaje au fost insilozate și în regiunile Iași, Maramureș și Ploiești.

(Agerpres)



De cînd eștă toamnă... Foto: AGERPRES

BIOGRAFII TINERE

Există, desigur, un destin comun al unor generații, destin care poate fi cuprins într-o singură propoziție, într-o singură expresie sau metaforă. Ideea a izvoit firească, dintr-o singură privire aruncată peste două biografii tinere de la Uzinele „Vulcan”. Iată-le:

În anul 1939, de început al războiului mondial, cînd tatăl lui Ion Gheorghe a plecat în concentrare, în satul Chitran din regiunea Ploiești, crescuse porumbul înalt cit casa și se nășteau foarte mulți băieți. Insuși Ion Gheorghe avea șapte frați, toți băieți, veniți unul după altul. În ignoranța satului din acea vreme, faptul că porumbul creștea din apă și că se nășteau prea mulți băieți, erau semne de război și suferință. Oamenii credeau în aceste semne astfel încît moartea tatălui lui Ion Gheorghe pe front a apărut familiei ca o fatalitate.

Rămăseseră deci în bătuță opt băieți și cu mamea lor. Patru dintre ei erau zdraveni, buni de muncă și au intrat argați în boieri, Ion nimerise la vite. Acen-

treo zece taci și opt cai în seama. Se scula de cu noaptea și nu închidea ochii pînă spre miezul nopții. „Munceam — povestește el — pînă mi se bulbucau ochii în cap”.

Eliberarea țării, în august 1944, l-a găsit pe Ion Gheorghe în pragul maturității. Înălțarea nu arăta cîrta, era pipernicit și slab, dar pe cînd mai bubuau încă tunurile și depărtașele fumegau, el și-a luat talpășita de la boier și a plecat spre București. „Era în aer — povestește el acum — un miros de schimbare a vremii care mă îmbăta parcă din senin. Simțeam că în lume or să se întimplă lucruri mari”.

La București a nimerit la un coștar, deși meseria nu-l atrăgea. Săpînuț îl bătea și-l făcea flămînd. Du-cea o ciotă păcătoasă, grea. Pentru asta fugise el din sat, se întrecă, ca să ajungă tot la chin?

Scăpînd odată prin oraș, cunoscu niște ucenici de seama lui care lucrau în fabrici. Unul dintre ei îl îndemna să-și caute un rost mai ca lumea. Și Ion Gheorghe se prezentă într-o dimineață la porțile Uzinelor „Vulcan”.

Primiți-mă și pe mine să

încă o meserie. Sint băiat sărac, n-am pe nimeni. S-au uitat la el lung. Era atît de slab și de jîgărî, suferise de la stăpîni atîta foamă, bătaie și nesomn, încît din el păreau că mai trăiesc doar ochii mari și setoiți. În rest, totul era tras înăuntru și alb.

— Încă o meserie mai ușoară. În uzină e greu, n-o să reziști! — l-au sfătuit oamenii. Ce facem noi aici nu-i de puterile tale.

Ion Gheorghe a insistat și a intrat în atelierul de strungărie de probă. L-a luat un muncitor bătrîn pe lîngă el. Pe atunci uzina era o hardughie veche și afumată, cu mașini prăpădite, din care curgeau șuruburile. Aproape 80 la sută dintre operații se făceau manual; ciocnățul și pila erau la loc de frunte. Ușor, deci, nu i-a fost lui Ion Gheorghe să înceteze meserie. Ardea însă în el ambiția de a dovedi că e în stare de orice, și-a dovedit. În cîțiva ani a ajuns un meseriar bun. În iunie 1948, cînd uzina a fost naționalizată, Ion Gheorghe a căpătat un sentiment nou: de stăpîn pe mașina la care lucra și pe uzina în care se afla; sentiment care dădea gesturilor lui obșnute o gravitate sinceră și lipsită de

șapin omului print-o simplă apăsare de buton.

Ion Gheorghe, ca și întreaga sa generație de muncitori, a ajuns la concluzia că are încă mult de încuțat. În uzină s-a des-lis numeroase cursuri de ridicare a calificării la care predau cei mai pregătiți ingineri, profesori de la Politehnică și alți specialiști. Cîrțile tehnice de la bibliotecă treceau din mîină în mîină. Ion Gheorghe a fost trimis la școala de maștri, pe care a absolvit-o după trei ani. Și pentru că a fost unul dintre cei mai buni elevi la această școală, i s-a dat în primire un sector important de la secția mecanică-reductoare: roțile dințate. Roțile acestea fac parte din angrenajul unor mari pompe de extracție a țiteiului, iar finisarea lor e o treabă de ceașnicărie. O abateră cit de mică de la cotele calculate se observă imediat.

— La noi nu se poate greși — spune Ion Gheorghe — pentru că utilajul ne „pirăște” imediat.

— Adică?

ION BĂIEȘU
(Continuare în pag. a III-a)

TELEGRAM

Excelenței sale Domnului Charles Helou Președinte Republicii Liban

Beirut
Cu ocazia alegerii în funcția de președinte al Republicii Liban, adresez Excelenței Voastre sincere felicitări și cele mai bune urări pentru prosperitatea poporului libanez.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ — Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Excelenței sale Domnului Gheorghe Gheorghiu-Dej Președinte Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

București
Mulțumesc Excelenței Voastre pentru felicitările pe care ați binevoit să mi le adresați și vă exprim cele mai bune urări pentru fericirea Dumneavoastră personală și pentru prosperitatea poporului român.

CHARLES HELOU
Participanții la cel de-al VIII-lea Congres internațional de știința solului, reprezentînd aproape 5.000 de membri al Asociației din 91 de țări, de pe toate continentele, reuniți astăzi, 9 septembrie 1964, în ședința plenară de încheiere a lucrărilor, exprimă profunda lor recunoștință Consiliului de Stat și guvernului R. P. Romîne, poporului român, pentru condițiile excepționale create bunei desfășurări a Congresului, care se încheie cu un mare succes și care a însemnat punctul culminant în activitatea Asociației internaționale a științei solului.

Exprimăm totodată Excelenței Voastre mulțumiri și o profundă grațitudine pentru interesul pe care l-ați manifestat personal prin participarea la Congres. Prezența Excelenței Voastre în mijlocul nostru a ridicat prestigiul Congresului la cel mai înalt nivel.

Puteți fi sigur că nu vom uita niciodată înalta ținută a acestui important eveniment științific, care a prilejuit cunoașterea celor mai actuale probleme ale științei solului din lume, schimburi utile de opinii și experiență și o mai bună cunoaștere reciprocă, în interesul păcii și prieteniei popoarelor.

Plecînd din înclînătoarea Dv. țară, vom duce cu noi sentimente înălțătoare și amintiri de neuitat despre ospitalitatea poporului român, despre munca sa creatoare, incununată de succes.

Dorim din inimă generosului popor român progres și prosperitate.

Prof. dr. F. A. VAN BAREN, Secretarul general al Asociației internaționale de știința solului

CRONICA ACTUALITĂȚII

Pentru sezonul de toamnă Lucrări de mecanizare în mine

Magazinele de specialitate au pus în vînzare numeroase articole noi de îmbrăcăminte pentru sezonul de toamnă. Din modelele realizate în întreprinderile industriale ușoare se remarcă rochiile și talioarele pentru femei, costume pentru bărbați, raglance, pardesie, impermeabile etc.

Confecțiile pentru femei au o linie elegantă, lejeră. Ele sînt realizate din țesături din lînă, bumbac etc. În conțexturi fantezii cu efect în desen. Bogăția culorilor a dat posibilitate creatorilor de modele să realizeze confecții elegante și mult apreciate. Întreprinderile industriale ușoare au realizat, de asemenea, raglance din țesături impermeabile, pardesie și sacouri, din stofe mai pline, pardesie și alte articole captivite cu materiale de culori diferite care contrastează plăcut cu materialele de bază ale confecțiilor. Tighele, diverse garnituri și alte detalii le dau fantezie și eleganță.

Îmbrăcămîntea pentru bărbați poartă, de asemenea, amprenta modei 1964. Sacourile au linii cambate sau sînt cambate în talie, cu șlituri laterale sau la mijlocul spatelui. Au fost puse în vînzare, de asemenea, costume din tergal moderne și ușor de întreținut.

(Agerpres)

In noua stagiune

Instituțiile de artă teatrală și muzicală fac pregătiri în vederea deschiderii noii stagiuni.

IASI. — Colectivul Teatrului Național „Vasile Alecsandri” din Iași pregătește piesa „Bălcescu” de Camil Petrescu, care va constitui spectacolul inaugural al apropiatei stagiuni.

Deschiderea stagiunii Operei se va face cu spectacolul-concert „Petru Rareș” de Caudella.

Un concert festiv de deschidere a stagiunii pregătește și Filarmonica de stat „Moldova”.

BRAȘOV. — În noua stagiune, colectivul Teatrului de stat din Brașov va prezenta printre altele premiera piesei „Vlaicu Vodă” de Al. Davilla. La Teatrul de stat din Sibiu, noua stagiune se va deschide cu premiera „Passacaglia” de Titus Popovici la secția romînă, și cu „Comedia erorilor” de Shakespeare la secția germană. La Teatrul muzical „Gheorghe Dima” din Brașov se pregătește „Fîntîna din Bacciseră” de Asafiev.

(Agerpres)

În „Cupa cupelor“ STEAUA - DERRY CITY 3-0 (1-0)

„Cupa Cupelor“ a fost inaugurată (în actuala ediție) printr-un debut de bun augur al formației bucureștene „Steaua“: 3-0 în compania echipei irlandeze Derry City. Victoria categorică ne îndreptățește să sperăm într-o evoluție meritorie în meciul revanșă ca și în etapele superioare ale acestei competiții de autentic prestigiu.

vici decis s-o finalizeze obligă portarul să preîntâmpine ridicarea scorului dar se pierde și nimereste bara.

Schimbarea porții îl face pe Mahon să creadă în miracol (a scotit ghinionistă prima poartă). Înainte de fluierul arbitral el ridică mâinile parcă a rugăciune, implorând noroc.

Steaua n-are de gând să implore nimeni, crede în propriile forțe. Atacurile insistente se soldează adesea cu corneri. În urma unei asemenea acțiuni un apărător irlandez oprise balonul cu mina. Arbitrul grec Monastiriotti,



stent, întotdeauna sincronizat cu faza, dictează 11 m. Constantin transformă: 2-0.

Două goluri diferenti nu înseamnă de loc calificarea, mai ales când revanșa se dispută în deplasare. Steaua se „desfășoară în vervă, atacă pe aripi, unde Creincianu și Sorin Avram fac curse de zile mari, pe centru aici Constantin e plin de fantezie, iar Pavlovici impetuos și eficient. Și iată al treilea gol: Pavlovici, în urma unei acțiuni spectaculoase inițiată de Constantin, preia, dribblează iarăși portarul, și înscrie.

Spectatorii aplaudă o victorie decisivă.

orie pe deplin meritată, obținută în urma unui joc antrenant în care ambele formații au luptat cu ardoare.

Derry City ne-a prezentat o formație care cuprinde cîteva individualități valoroase, mai ales înaintarea, dar care ni s-a părut înconștantă, insuficient sudată în jocul colectiv.

Există certitudinea că și în al doilea meci Steaua și Derry City vor oferi o partidă atractivă.

VASILE RANGA

În primul meci al finalei turneului balcanic de fotbal, ieri la Plovdiv echipa Spartak a terminat la egalitate 1-1 (0-0) cu Rapid București.

Peste 10.000 de spectatori au urmărit miercuri la Izmir jocul internațional de fotbal dintre echipele Petrolul Ploiești și Goztepe (Turcia) contînd pentru primul tur al „Cupei orașelor termiti“.



În ultimă instanță portarul oaspeților intervine, împiedicînd ridicarea scorului.

Foto: V. RANGA

CU PRILEJUL SĂRBĂTORII NAȚIONALE A POPORULUI BULGAR

Miercuri după-amiază a avut loc la Teatrul C.C.S. din București o adunare festivă organizată de Comitetul Executiv al Sfatului Popular al Capitalei cu prilejul celei de-a XX-a aniversării a victoriei revoluției socialiste în Bulgaria.

rezultatele obținute și urări de noi succese în munca pe care o desfășoară pentru înflorirea patriei sale. El a trecut apoi în revistă realizările celor 20 de ani de putere populară, în cursul cărora poporul bulgar a făcut baze industriale a țării, a înfrupt transformarea socialistă a agriculturii, a dezvoltat cultura nouă, socialistă, a ridicat nivelul său material și cultural.

tribuția la triumful coexistenței pașnice între state cu o rînduire socială diferită. O mare însemnătate ar avea în această direcție transformarea Balcanilor într-o zonă denucleartizată, o zonă a păcii și prieteniei, țel pentru care militează împreună țările noastre, convins fiind că aceasta ar constitui un aport valoros la statornicirea unei atmosfere de încredere și colaborare între statele din această parte a lumii.

Adunarea de la Teatrul C. C. S.

În continuare, vorbitorul a evocat legăturile de prietenie făurite între cele două popoare în lupta lor pentru independența națională și eliberarea socială. Aceste legături, a spus vorbitorul, își găsesc azi expresia în relațiile economice, în colaborarea tehnico-științifică și schimbul de valori culturale dintre R. P. Romînia și R. P. Bulgaria.

La 9 septembrie, cu prilejul sărbătorii naționale a R. P. Bulgaria, ambasadorul B. P. Bulgaria în R. P. Romînia, Gheorghe Bogdanov, și membri ambasadei au depus o coroană de flori la Monumentul Eroilor Sovietici.

Comitetul de onoare al Jocurilor Balcanice de atletism

Capitala Republicii Populare Romine găzduiește între 11 și 13 septembrie cea de-a XXIII-a ediție a Jocurilor Balcanice de atletism, competiție tradițională care se desfășoară sub semnul întăririi legăturilor de prietenie între sportivii din țările balcanice.

Concursul și Festivalul internațional „George Enescu“ AGENDĂ

Prima etapă a marilor întreceri artistice internaționale e pe sfîrșite. Peste 36 de ore vom cunoaște numele competitorilor care au reușit să intre în cea de-a doua etapă a concursului.

Disc inchinat marilor opere — Oedip

Zilele acestea. Casa de discuri „Electrecord“ va difuza o serie de noi imprimări dedicate operelor emesciene, printre care un loc de frunte îl ocupă prima imprimare mondială integrată a marilor tragedii lirice Oedip.

I. SAVA

Recepție oferită de ambasadorul R. P. D. Coreene

Miercuri după-amiază, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.P.D. Coreene în R. P. Romînia, Giân Du Hoan, a oferit o recepție la restaurantul „Pescăruș“, cu prilejul sărbătorii naționale a poporului coreean — cea de-a XVI-a aniversare a proclamării Republicii Populare Democratice Coreene.

Informații

Miercuri s-a înapoiat în Capitala delegația guvernamentală a R. P. Romine, condusă de Ion Marinescu, ministrul industriei metalurgice care a participat la deschiderea târgului internațional de mostre de la Brno.

Cu prilejul sărbătorii naționale a poporului coreean, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R. P. D. Coreene la București, Giân Du Hoan, a rostit miercuri seară o cuvîntare la radio.

La 8 septembrie, au plecat spre Praga tovarășii Stelian Savin, redactor șef adjunct și Edgar Oberst, șeful secției externe de la ziarul „Știința tineretului“ pentru a participa la un schimb de experiență în probleme ale muncii redacționale între redactorii ai ziarelor de tineret din țări socialiste organizat de ziarul de tineret din R. S. Cehoslovacă „Mladá fronta“.

Miercuri dimineața, Ion Cosma, președintele Sfatului Popular al

COMBINATUL SIDERURGIC HUNEDOARA, ANGAJEAZĂ IMEDIAT. — ingineri metalurgisti — ingineri siderurgisti — ingineri mecanici — ingineri electromeccanici — ingineri otelari — ingineri furnaliști — ingineri diriginți de șantier — ingineri proiectanți — ingineri exploatare cîi ferate. Salariizarea conform normelor în vigoare. Se asigură locuințe. Informații suplimentare se primesc de la C.S.H. Serv. Personal, telefon interior 42. Tot aici se vor adresa cererile și autobiografiile solicitanților.

TRUSTUL MINIER DEVA. Str. Piața Unirii nr. 9 telefon 2150. Angajează pentru unitățile sale: — ing. topografi — ing. geologi — ing. electromeccanici — muncitori calificați mineri și ajutori mineri. Trustul asigură cazare.



Centrul orașului Tg. Mureș

Incheierea lucrărilor Congresului internațional de știința solului

iciparea largă a savanților din întreaga lume și pentru a portul adus la desfășurarea acestui Congres la un înalt nivel științific.

Largă extindere metodelor avansate

acți primăvară, tinerii de la acest important punct de lucru, dezbătînd problema colaborării dintre dulgheri, fierari-betonisti și betonisti, precum și posibilitățile pe care le creează o bună colaborare, au lansat inițiativa: „Un inel — în 48 de ore“. Această inițiativă a organizației U.T.M., susținută de conducerea lotu-

lui I, a dat un nou avînt întrecerii socialiste.

betoniști din echipa lui Grigore Purcariu se întrec la montarea armăturilor, pentru că betonisti și poaiz începe cit mai din vreme turnarea.

BIOGRAFII TINERE

Orice deficiență se simte la probă după zgomot. Roata începe să trîncească ușor, dinți încep să scîrteie. Nici cel mai mic defect nu trece neobservat.

perfectiune. Pielele care ies din mina lui sint de o precizie remarcabilă: controlorii de calitate pot trece cu ochii închiși pe lângă ele. În decursul celor trei ani, de cînd lucrează în uzină, nu s-a reparat nici o deficiență.

TRUSTUL MINIER DEVA

La prima vedere ar părea că destulul Ion Gheorghe și al lui Făiniță este destul de rectilini, obișnuit și tipic pentru generația noastră.

de peste hotare

R. P. ROMÂNĂ

La congrese și conferințe internaționale

STOCKHOLM 9 (Agerpres). — Intre 30 august și 9 septembrie 1964 a avut loc la Stockholm cel de-al X-lea Congres internațional de hematologie și transfuzie de sânge, la care au participat 1.600 de oameni de știință și cercetători din toate țările lumii. Din R. P. Română a participat o delegație de profesori și oameni de știință sub conducerea acad. prof. dr. St. Nicolau.

Cele cincisprezece comunicări științifice prezentate de către delegația română la acest congres au fost apreciate și discutate cu mult interes de asistență. Tot în cadrul congresului, Institutul de hematologie din București a prezentat filmul documentar „Transplantarea de măduvă osoasă”, care a fost considerat de specialiști ca o remarcabilă realizare științifică, obținută de oameni de știință din R. P. Română.

FRIBOURG 9 (Agerpres). — În orașul Fribourg din Elveția a avut loc cel de-al IV-lea Congres al Asociației internaționale de literatură comparată. La Congres au luat parte specialiști din 31 de țări printre care și o delegație din R. P. Română, alături de prof. N. I. Popa și prof. Liviu Rusu. Prof. N. I. Popa a fost cooptat în comisia de redactare a dicționarului internațional al termenilor de istorie literară.

GENEVA 9 (Agerpres). — La 8 septembrie acad. Horia Hulubei, șeful delegației R. P. Române la cea de-a treia conferință internațională pentru folosirea

energiei atomice în scopuri pașnice, a oferit un prinz în cinstea unor delegați la conferință. Au participat prof. V. S. Ene-Iliuș, președintele conferinței, șefii sau membri ai delegațiilor din Canada, R. S. F. Iugoslaviei, S.U.A., Suedia, U.R.S.S.

Au fost prezente, de asemenea, membri ai delegației române și N. Ecobescu, reprezentantul permanent al R. P. Române pe lângă Oficiul european al O.N.U. de la Geneva.

BONN 9 (Agerpres). — La Munchen au luat sfârșit lucrările celui de-al 11-lea Congres internațional de mecanică aplicată. La Congres au participat aproape 1.000 de oameni de știință din 35 de țări. Din R. P. Română a participat o delegație alcătuită din D. Dumitrescu, secretar prim al Academiei R.P. Române, acad. Causa Iacob, conf. Nicolae Cristescu și ing. Dan Ionescu.

Adunarea de constituire a Comitetului de pregătire a celui de al 9-lea Festival mondial al tineretului și studenților

HELSINKI 9 (Agerpres). — La 9 septembrie, la Helsinki s-a deschis adunarea de constituire a Comitetului internațional de pregătire a celui de-al 9-lea Festival mondial al tineretului și studenților. Printre cei 130 de delegați reprezentanți 58 de țări, celei mai reprezentanți internaționale și 89 de organizații naționale, se află și o delegație română, din care fac parte Ștefan Ardreș, membru al Biroului C.C. al U.T.M. și Viind Vazile, membru al Comitetului U.A.S.R.

Delegații vor examina timp de câteva zile probleme legate de desfășurarea și programul desfășurării festivalului.



Parada militară și demonstrația oamenilor muncii de la Sofia

SOFIA 9. — Corespondentul Agerpres C. Linte, transmisiunea R.P. Bulgaria a arătat în mod impresionant a 20 de ani de la victoria revoluției socialiste.

Sofia a îmbrăcat haine sărbătorești. Căminele, străzile, pietele sînt împodobite cu panouri, panouri, lanterni, steaguri, grafice.

În timp ce sînt sînt orașul răsună de clozete, de lozinci entuziaste. Bulevardurile sînt pline de oameni care se îndreaptă spre piața 3 Septembrie.

În tribuna centrală au luat loc conducătorii de partid și de stat la festivitate. În fruntea cu Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Comitetului de Miniștri și Gheorghe Traikov, președintele Prezidiului Adunării Populare, precum și membrii delegațiilor de partid și de stat din țările participante.

Din partea R.P. Române participă o delegație de partid și de stat condusă de Ionel Cioba, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.R.

În tribuna se află și activiști de partid, cadre activiste și muncitori.

În timp ce sînt sînt orașul răsună de clozete, de lozinci entuziaste. Bulevardurile sînt pline de oameni care se îndreaptă spre piața 3 Septembrie.

În tribuna centrală au luat loc conducătorii de partid și de stat la festivitate. În fruntea cu Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Comitetului de Miniștri și Gheorghe Traikov, președintele Prezidiului Adunării Populare, precum și membrii delegațiilor de partid și de stat din țările participante.

Din partea R.P. Române participă o delegație de partid și de stat condusă de Ionel Cioba, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.R.

În tribuna se află și activiști de partid, cadre activiste și muncitori.

În timp ce sînt sînt orașul răsună de clozete, de lozinci entuziaste. Bulevardurile sînt pline de oameni care se îndreaptă spre piața 3 Septembrie.

În tribuna centrală au luat loc conducătorii de partid și de stat la festivitate. În fruntea cu Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Comitetului de Miniștri și Gheorghe Traikov, președintele Prezidiului Adunării Populare, precum și membrii delegațiilor de partid și de stat din țările participante.

O imagine de la Pavilionul R.P. Române de la Tîrgul Alimentar britanic, deschis recent la Londra

CONFERINȚA O. N. U. PENTRU FOLOSIREA ENERGIEI ATOMICE ÎN SCOPURI PAȘNICE

GENEVA 9 (Agerpres). — La Geneva și-a încheiat lucrările cea de-a treia conferință internațională a O.N.U. pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice. Aproximativ 3.000 de oameni de știință și ingineri din 80 de țări, printre care și R.P. Română, au participat la acest mare forum științific. Aici au fost reprezentate, de asemenea, numeroase ramuri ale industriei: atomică, electroenergetică, constructoare de nave și altele.

Conferința a demonstrat din nou că orizontul larg se deschide în fața energiei nucleare — energetica viitorului. Cele 750 de rapoarte prezentate la conferință au ilustrat pe larg prezentul și viitorul fizicii nucleare și energeticii.

Conferința a apropiat și mai mult pe oamenii de știință din diferite țări, a demonstrat necesitatea și utilitatea colaborării internaționale a savanților angajați în domeniul folosirii pașnice a energiei atomice.

În timpul parădii, avioanele de luptă militare bulgare au zburat deasupra pieței.

După parada militară a urmat demonstrația oamenilor muncii.

În timp ce sînt sînt orașul răsună de clozete, de lozinci entuziaste. Bulevardurile sînt pline de oameni care se îndreaptă spre piața 3 Septembrie.

În tribuna centrală au luat loc conducătorii de partid și de stat la festivitate. În fruntea cu Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Comitetului de Miniștri și Gheorghe Traikov, președintele Prezidiului Adunării Populare, precum și membrii delegațiilor de partid și de stat din țările participante.

Din partea R.P. Române participă o delegație de partid și de stat condusă de Ionel Cioba, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.R.

În tribuna se află și activiști de partid, cadre activiste și muncitori.

În timp ce sînt sînt orașul răsună de clozete, de lozinci entuziaste. Bulevardurile sînt pline de oameni care se îndreaptă spre piața 3 Septembrie.

În tribuna centrală au luat loc conducătorii de partid și de stat la festivitate. În fruntea cu Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Comitetului de Miniștri și Gheorghe Traikov, președintele Prezidiului Adunării Populare, precum și membrii delegațiilor de partid și de stat din țările participante.

Din partea R.P. Române participă o delegație de partid și de stat condusă de Ionel Cioba, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.R.

În tribuna se află și activiști de partid, cadre activiste și muncitori.

Conferința miniștrilor afacerilor externe ai țării O.U.A.

ADDIS ABEBA 9 (Agerpres). — Miniștrii afacerilor externe ai țării membre ale Organizației Unității Africane au adoptat miercuri seara articolul proiectului de rezoluție în legătură cu situația din Congo și repercusiunile ei asupra țării învecinate și a Africii.

Agencia France Presse menționează că în cursul sesiunii în care a fost aprobat proiectul, textului inițial i s-au adus numeroase modificări. Citind surse din apropierea conferinței, agencia Reuter menționează că proiectul elaborat de comisia specială prevedea șase puncte referitoare la încetarea recrutării de mercenari și expulzarea acestora din Congo, încetarea imediată a ostilităților, lansarea unui apel

adresat tuturor partidelor politice congoleze pentru reconciliere și pentru crearea unui guvern de unitate care să asigure menținerea ordinii și organizarea de alegeri libere, crearea unui comitet special care să ajute conducătorii politici la realizarea reconcilierii naționale și la normalizarea relațiilor dintre Congo și vecinii săi, alcătuirea unei misiuni care să viziteze capitalele țării care au intervenit în Congo pentru a cere să înceteze această intervenție. Pînă miercuri seara nu s-a dat publicității nici un comunicat cu privire la textul definitiv care a fost adoptat. O sesiune ulterioară urmează să desemneze membrii comitetului pentru Congo.

CONGO: Unități ale răsculaților au trecut fluviul Congo

LEOPOLDVILLE 9 (Agerpres). — Potrivit relațiilor agenției Associated Press, unități ale răsculaților congolezi au traversat fluviul Congo dinspre Stanleyville, înaintînd spre nord pentru a ocupa orașul Gemena. Agenția adaugă că pentru a opri înaintarea răsculaților a fost trimisă o unitate de mercenari.

Pe seoseaua dintre Stanleyville și Coquilhatville se desfășoară lupte serioase. Aviația guvernamentală bombardează cu insistență pozițiile răsculaților. Agenția Reuter afirmă, citind surse informate, că avioanele au bombardat din greșală și pozițiile trupelor guvernamentale.

Postul de radio Stanleyville a anunțat noi numiri în guvernul răsculaților creat recent. Senghe Asuman, fost ministru în 1961 în guvernul Adoula, a fost numit ministru de interne, iar Silvain Ama, ministru de finanțe.

BONN 9 (Agerpres). — Ziarul vest-german „Stuttgarter Zeitung” a publicat la 9 septembrie un articol în care s-a menționează o serie de lapte, mărunturi ale colaborării strînsă dintre guvernul condus de Chombe și răsculații din R.S.A. și colonialiștii portughezi. Ziarul subliniază că în prezent guvernul rasist din Republica Sud-Africană folosește actuala administrație de la Leopoldville ca pe o „barieră giganțică” în lupta împotriva mișcării de eliberare națională a popoarelor africane. În acest scop autoritățile sud-africane sprijină recrutarea de mercenari care luată în prezent împotriva răsculaților congolezi.

„Mult mai evidentă, potrivit părții ziarului vest-german, este colaborarea lui Chombe cu colonialiștii portughezi. Acest lucru este atestat în primul rând de faptul că o parte din jandarmaria katangheză care a rămas în afara fostului președinte al acestei regiuni, s-a găsit în ianuarie 1963 un refugiu sigur pe teritoriul Angolei portugheze. Moise Chombe alîndu-se încă la Madrid a finanțat regulat aceste forțe armate și le-a menținut ca „rezerva sa de luptă”.

În afară de aceasta, după cum arată ziarul „Stuttgarter Zeitung”, noile înțiriri pentru trupele guvernului central de la Leopoldville care, dac în prezent lupte în Katanga împotriva răsculaților congolezi, sînt transportate în prezent pe calea ferată care leagă portul Lubutu (Angola) de Elisabethville.

Aniversarea întemeierii R. P. D. Coreene

SINUJU 9 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a întemeierii Republicii Populare Democratice Coreene, la 9 septembrie a avut loc în orașul Sinuju un mare miting. La miting au participat conducătorii de partid și de stat în frunte cu Kim Ir Sen, președintele C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele cabinetului de miniștri al R.P.D. Coreene, activiști de partid, reprezentanți ai organizațiilor de masă, oaspeți de peste hotare și un mare număr de oameni ai muncii.

Tot în Ghem, vicepreședinte al C.C. al Partidului Muncii din Coreea și președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme, a rostit cu acest prilej o cuvîntare. El a vorbit despre realizările oamenilor muncii din Sinuju și din provincia Pyungan-ul de nord și despre importanța liniei de cale ferată Fonghan-Sinuju, care a fost recent electrificată. În încheiere, vorbindu-se a subliniat că poporul coreean, condus de Partidul Muncii din Coreea, va întări continuu puterea politică, economică și militară a țării.

După miting a avut loc o demonstrație la care au luat parte 200.000 de oameni ai muncii.

Starea sănătății președintelui Segni

ROMA 9 (Agerpres). — Starea sănătății președintelui Segni, care la 7 august a suferit o congestie cerebrală, continuă să se îmbunătățească. El a început să vorbească, ceea ce indică, potrivit părerilor exprimate de medici, o dare înapoi a paraliziei.



MEXIC. Aspect din orașul Mexico, capitala țării

Cu privire la acordarea independenței Rhodesiei de sud

LONDRA 9 (Agerpres). — Agenția Reuter anunță că miercuri dimineața Duncan Sandys, ministru de stat britanic pentru relațiile cu Commonwealthul și pentru colonii, a avut o întrevedere cu Evan Campbell, înalțul comisar sud-afrikan la Londra pe marginea negocierilor de la Londra între primul ministru al Marii Britanii, Alec Douglas Home, și primul ministru al Rhodesiei de sud, Ian Smith, cu privire la acordarea independenței Rhodesiei de sud.

Citind surse autorizate britanice, Reuter menționează că Sandys și Campbell s-au întâlnit pentru a elucida câteva puncte în suspensie ale proiectului de comunicat comun în legătură cu tratativele de două zile între primii miniștri ai Angliei și Rhodesiei de sud.

Autoritățile britanice au anunțat că publicarea comunicatului comun a fost amînată întrucît nu s-a căzut de acord asupra unor puncte importante ale discuțiilor. În cercurile oficiale britanice se subliniază că „desi negocierile curente cu privire la

independența Rhodesiei de sud au fost încheiate, problemele de bază ale tratativelor au rămas nereglementate”.

LONDRA 9 (Agerpres). — Unul din liderii partidului „Unității poporului african Zimbabwe”, (Z.A.P.U.), Jason Moyo, a declarat la Londra că în cazul cînd guvernul rasist din Salisbury va proclama în mod unilateral independența, mișcarea africană din Rhodesia de sud va constitui un guvern propriu. Moyo a adăugat că partidul său va forma un guvern legat al Zimbabwe (denumirea africană a Rhodesiei de sud) care va fi recunoscut de statele africane independente.

În conferința sa de presă, liderul african a afirmat între altele că Ian Smith, primul ministru al Rhodesiei de sud, a avut de curînd în Mozambic o întrecere secretă cu oficialii portughezi, care i-au promis că, în momentul declarării unilaterale a independenței, îi vor pune la dispoziție forțe militare.

Recepție oferită cu prilejul sărbătorii R. P. Bulgaria

SOFIA 9. — Corespondentul Agerpres C. Linte, transmisiunea R.P. Bulgaria a arătat în mod impresionant a 20 de ani de la victoria revoluției socialiste. Sofia a îmbrăcat haine sărbătorești. Căminele, străzile, pietele sînt împodobite cu panouri, panouri, lanterni, steaguri, grafice. În timp ce sînt sînt orașul răsună de clozete, de lozinci entuziaste. Bulevardurile sînt pline de oameni care se îndreaptă spre piața 3 Septembrie. În tribuna centrală au luat loc conducătorii de partid și de stat la festivitate. În fruntea cu Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Comitetului de Miniștri și Gheorghe Traikov, președintele Prezidiului Adunării Populare, precum și membrii delegațiilor de partid și de stat din țările participante. Din partea R.P. Române participă o delegație de partid și de stat condusă de Ionel Cioba, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.R. În tribuna se află și activiști de partid, cadre activiste și muncitori.

PROBLEMA CIPRIOTĂ

NICOSIA 9 (Agerpres). — Comandamentul forței O.N.U. din Cipru a anunțat că începînd de la 9 septembrie guvernul Cipriului a hotărât să ridice restricțiile economice instituite asupra sectoarelor locuite de cipriotii turci în orașele Lamaca și Famagusta.

Această hotărîre a fost adoptată în urma discuțiilor pe care președintele Makarios le-a avut cu Galo Plaza, reprezentantul personal al secretarului general al O.N.U. în Cipru, și cu coman-

dantul forței O.N.U. generalul Thymias.

NICOSIA 9 (Agerpres). — Într-un interviu acordat zărilor vest-german „Frankfurter Rundschau”, președintele Republicii Cipru, arhiepiscopul Makarios, a declarat că independența depinde de problema privind viitorul său în conformitate cu principiile autodeterminării.

În timp ce sînt sînt orașul răsună de clozete, de lozinci entuziaste. Bulevardurile sînt pline de oameni care se îndreaptă spre piața 3 Septembrie.

În tribuna centrală au luat loc conducătorii de partid și de stat la festivitate. În fruntea cu Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Comitetului de Miniștri și Gheorghe Traikov, președintele Prezidiului Adunării Populare, precum și membrii delegațiilor de partid și de stat din țările participante.

Din partea R.P. Române participă o delegație de partid și de stat condusă de Ionel Cioba, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.R.

În tribuna se află și activiști de partid, cadre activiste și muncitori.

pe scurt • pe scurt

ROMA. — Senatul italian a comemorat în sesiunea solemnă moartea lui Palmiro Togliatti. Președintele grupului senatorilor comunisti, Umberto Terracini, a evocat personalitatea celui dispărut. Au luat, de asemenea, cuvînt reprezentanți ai grupurilor de senatori ale altor partide politice, precum și Zeliotti Lenzi, care deține funcția de președinte al Senatului pe perioada cînt Cesare Merzagora exercită interimar atribuțiile președintelui republicii.

După cuvîntările comemorative, Senatul și-a suspendat lucrările pentru 15 minute în semn de doliu.

KABUL. — La 9 septembrie, la Kabul a avut loc într-un cadru festiv deschiderea Marei Jirg (organ legislativ suprem al Afganistanului) care va examina și adopta noua constituție a țării.

Lundă cuvîntul la deschiderea lucrărilor, primul ministru al Afganistanului, Muhammad Yusuf a relevat că adoptarea noii constituții va constitui un pas înainte pe calea dezvoltării Afganistanului.

HELSINKI 9 (Agerpres). — Miercuri seara a încetat din viață la Helsinki în vîrstă de 53 de ani, Sakari Severi Tuomioja, mediatorul Națiunilor Unite în problema cipriotă. Moartea a survenit în urma unei paralizii cerebrale urmată de o stare de comă îndelungată.

Sakari Tuomioja, a fost unul din oamenii de stat de vază ai Finlandei contemporane, un diplomat și economist de valoare. El a fost ministru al Comerțului și Industriei al Finlandei, apoi prim-ministru (1953-1954) și ambasador la Londra și la Stockholm.

SANTO DOMINGO. — Guvernul dominican a dat publicității un decret potrivit căruia voturile alegeri prezidențiale, legislative și municipale vor avea loc la 1 septembrie 1965.

TOKIO. — Marti, la Tokio s-a anunțat oficial că, începînd din 9 septembrie, primul ministru japonez, H. Ikeda, va fi spitalizat la Institutul de cercetări în domeniul cancerului din cauza „agravării unei afec-

țiuni cronice la gît”. El va rămîne în spital circa două săptămîni pentru tratament și examinare.

LONDRA. — La Londra a avut loc o adunare festivă a comunistilor englezi consacrată centenarului Internaționalului I. După cuvîntul introductiv rostit de F. Stanley, președintele Partidului Comunist din Marea Britanie, James Klugmann, redactorul șef al revistei teoretice a partidului, „Marxism Today”, a prezentat un raport despre Internaționala I.

DELHI. — La Delhi și-a încheiat lucrările Conferința lucrătorilor organizațiilor locale din India de nord ale partidului Congres național indian. La această conferință, care a durat două zile, au participat peste 700 de delegați din Delhi și din încă trei state din nord. După cum anunță presa indiană, conferința a fost consacrată reafirmării po-

liticii fidele principiilor formulate de Jawaharlal Nehru. Actul final al conferinței, declarația adoptată de participanți, exprimă hotărîrea lor de a apăra idealurile lui Jawaharlal Nehru.

ROMA. — Intorcîndu-se la Roma, după ce timp de două zile a purtat la Geneva convorbiri cu Bruno Kreisky, ministrul de externe al Austriei, cu privire la regiunea Alto Adige, situată la frontiera celor două țări, ministrul de externe al Italiei, Giuseppe Saragat, a declarat că „convorbirile s-au soldat cu progrese sensibile”. Urmatorea întîlnire cu ministrul Kreisky — a continuat Saragat — e prevăzută pentru luna octombrie, tot la Geneva.

DJAKARTA. — Printr-un decret al președintelui Sukarno, în Indonezia a fost creat un departament guvernamental pentru reorganizarea aparatului de stat.

Lundă cuvîntul marți, la ceremonia depunerii jurămîntului de către membrii acestui departament, Sukarno a declarat că noul organ de stat, investit cu toate prerogativele, este un „instrument al revoluției indoneziane”. El a

adăugat că înființarea acestui organ este menită să contribuie la desvîrșirea revoluției din august 1945, cînd Indonezia și-a dobîndit independența.

NEW YORK. — La New York au început lucrările sesiunii Comitetului special al O.N.U. pentru examinarea problemei aplicării Declarației cu privire la acordarea independenței țării și popoarelor coloniale.

Un subcomitet al Comitetului special a început dezbaterile în problema insulelor Falkland, în urma revendicării de către Argentina a dreptului de suveranitate asupra acestor insule. (Insulele Falkland, situate în sudul Oceanului Atlantic, sînt administrate în prezent de Marea Britanie).

Reprezentantul britanic, susținînd apartenența insulelor Falkland la Marea Britanie, a declarat că nu va participa la dezbateri.

Pe de altă parte, agenția France Presse relatează că aviatorul argentinian Miguel Fitzgerald a aterizat marți la Port Stanley, capitala insulelor, unde a adus drapelul Argentiniei și o proclamație adresată reprezentanților britanici în insulă.



R. P. POLONĂ. Canalul Piaseczynski, unul din locurile de odihnă preferate de varșovieni

pe scurt • pe scurt